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практики мають звертати увагу студентів на дотримання етичних норм, яких дотримуються в 
школах, та давати оцінку відхиленням від цих норм. 

Висновки… Отже, ефективність морального виховання студентів визначають такі чинники: 
створення у вищому навчальному закладі психологічного клімату поваги до моральних норм, 
правил людського співжиття; відповідність змісту морального виховання його меті й рівню 
морального розвитку студентів, особливостей їх майбутнього фаху; своєчасне виправлення 
неправильної поведінки; підтвердження декларованих педагогами моральних принципів їх 
моральною практикою, яка б відповідала найвищим критеріям моральності. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді... Чи є студентське самоврядування важливим 

фактором розвитку і модернізації суспільства, виявлення потенційних лідерів, вироблення у них 
навичок управлінської та організаторської роботи з колективом, формування майбутньої еліти 
нації. 

Аналіз досліджень і публікацій… Аналіз наукової літератури показує, що розвиток 
студентського самоврядування має ряд проблем, які перешкоджають ефективному 
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функціонуванню цього інституту в нашій державі. Дані проблеми потребують подальшого 
дослідження. 

Формулювання цілей статті… Мета статті: дослідити та проаналізувати проблеми які, 
перешкоджають ефективному функціонуванню самоврядних структур, та безпосереднє ставлення 
студентської молоді до цих структур. 

Виклад основного матеріалу… Становленню професійно-особистісної позиції студента і 
розвитку їх автономності сприяє організація у вузі студентського самоврядування. Автономність – 
це якість особистості, що поєднує в собі вміння набувати нові знання і творчо застосовувати їх у 
різних ситуаціях з прагненням до такої роботи. Під системою студентського самоврядування у вузі 
розуміється цілісний механізм, що дозволяє студентам брати участь в управлінні вузом і своєю 
життєдіяльністю в ньому через колегіальні взаємодіючі органи самоврядування – на всіх рівнях 
управління вузом, в тому числі самоврядування в гуртожитках, а також громадських студентських 
організаціях за інтересами. 

Сьогодні значного поширення і розвитку в Україні набув такий тип організацій студентської 
молоді як органи студентського самоврядування в навчальних закладах різного рівня 
акредитації, які поступово перетворюються із підструктур вищих навчальних закладів на 
самостійні організації. Незважаючи на те, що студентське самоврядування в українському 
варіанті має досить недовгу історію, за час його становлення вже встигли окреслитися певні 
спільні тенденції і, що найсуттєвіше, спільні проблеми, які потребують детальнішого вивчення і 
аналізу, а основне – напрацювання механізмів вирішення цих проблем на різних рівнях, 
починаючи від загальнодержавного і закінчуючи вищими навчальними закладами. 

Метою організації системи студентського самоврядування є створення умов для розвитку 
особистості студента, як людини інтелігентної, творчої, ініціативної, здатного до саморозвитку, 
який визнає гуманне ставлення до людини найвищою цінністю, володіє демократичним 
свідомістю, що відповідає сучасним соціально-економічним вимогам до висококваліфікованого 
фахівця. 

 Завдання студентського самоврядування полягає в тому, щоб допомогти студентам та 
аспірантам в їхній науковій, професійній та громадській роботі, посприяти в організації 
відпочинку тощо. А найважливіше завдання студентського самоврядування полягає в захисті 
інтересів студентів і та їх узгодженні з інтересами адміністрації вищих навчальних закладів і 
держави. 

Аналізуючи розвиток студентського самоврядування у вищих навчальних закладах України, 
фахівці в даній сфері назвали ряд проблем, які перешкоджають ефективному функціонуванню 
цього інституту в нашій державі. Першочерговою проблемою є проблема неналежного 
законодавчого регулювання інституту студентського самоврядування. Згідно з існуючим 
законодавством права участі студентського самоврядування в розв'язанні питань, що стосуються 
вищої освіти, нерідко є лише декларативними і дуже обмеженими. 

Ще однією суттєвою проблемою, на нашу думку, є недостатнє фінансування органів 
студентського самоврядування для реалізації завдань та виконання власних функцій.  

Порівнюючи стан розвитку студентського самоврядування в Україні та країнах Європейського 
Союзу, відзначаємо, що в цих країнах набагато вищий рівень усвідомлення суспільством, 
державними органами влади зокрема, ролі і значущості освіти. Надзвичайно глибоким є 
розуміння необхідності всіляко підтримувати і розвивати різноманітні форми студентської 
демократії. Саме тому європейське студентське самоврядування (і освіта взагалі) мають потужні 
економічні можливості, що забезпечують самостійність вирішення багатьох соціально-виховних 
освітянських завдань. Виникла потреба у формуванні такої особистості, яка б могла розв’язувати 
як щоденні, так і масштабні завдання, що забезпечують не просто виживання, а прогрес нації. 
Такою наукою управління для студентів є участь у студентському самоврядуванні. Стосовно 
значення студентського самоврядування як елемента навчально-виховного процесу виділяють 
наступні аспекти: 

Студентське самоврядування виховує реальних лідерів українського суспільства, формує еліту 
нації. 

Самоврядування дає змогу студенту, як і кожному громадянину, бути почутим. Участь в 
органах студентського самоврядування дає молодій людині відчуття того, що вона є громадянином 
Української держави, створює можливості реалізувати себе як обдаровану і талановиту 
особистість, стимулює активність молодого громадянина у суспільному житті загалом. 

Студентське самоврядування сприяє налагодженню конструктивної співпраці між студентами 
та адміністрацією вищого навчального закладу. Можливість управляти деякими напрямками 
його функціонування активізує молодь, спонукає її до ознайомлення з усім, що відбувається 
навколо. Відстоюючи інтереси студентства, зокрема стосовно організації навчального процесу, 
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представники студентського самоврядування формують значно вищі вимоги до вищих навчальних 
закладів та їх працівників, вдосконалюючи не тільки процес викладання, а й обох його суб'єктів.  

Участь у роботі студентського самоврядування дозволяє також набути організаторських вмінь, 
привчає молодого громадянина Української держави відповідально виконувати свої обов’язки та 
покладені на нього завдання.  

З метою покращання функціонування студентського самоврядування у вищих навчальних 
закладах України пропонуємо Міністерству освіти і науки України вжити таких заходів: 

  Створити можливості для аналізу процесів розвитку студентського самоврядування в 
Україні, зокрема шляхом проведення соціологічних досліджень з організації самоврядування у 
вищих навчальних закладах. 

  Скоординувати роботу фахівців по вивченню та узагальненню історичного досвіду 
студентського самоврядування в країнах Європи. Звернути увагу на проблеми (в порівнянні з 
досвідом європейських країн), які гальмують удосконалення процесів студентського 
самоврядування у вищих навчальних закладах України. 

  Підвищувати рівень зацікавленості студентів суспільним життям власного вищого 
навчального закладу за допомогою видання регулярних студентських видань, листівок, брошур, 
створення відповідних веб-сайтів тощо. 

  Спонукати адміністрацію вищих навчальних закладів України до створення сприятливого 
соціально-психологічного мікроклімату в колективах, атмосфери довіри студентів до викладачів і 
керівництва, належних матеріально-технічних умов для вільного самовиявлення студентів.  

  Передбачити кадрову підтримку студентського самоврядування в особах проректора з 
виховної роботи, заступників декана з виховної роботи. 

  Планувати проведення міжнародних науково-практичних конференцій з проблем 
студентського самоврядування за участю представників європейських вищих навчальних 
закладів. 

Запропоновані заходи, на нашу думку, принесуть користь всім: викладачам та кафедрам, 
активістам студентського самоврядування, студентству і державі загалом. 

У ході дослідження з метою визначення чи дійсно робота в органах студентського 
самоврядування сприяє формуванню особистості майбутнього професіонала, були опитані члени 
цих структур. Проаналізувавши результати анкетування можна зробити висновок: 85% опитаних 
вважає, що успіх – це самореалізація, бажають обіймати високі посади. Їхня робота в студентській 
раді частково покращує життя в ВНЗ та дозволяє проявити себе. 13% впевнені, що успіх – це 
кар’єра, для них є важливим матеріальне становище. Життя ВНЗ повністю залежить від їхньої 
діяльність. Лише 4% з опитаних вважають успіх – це високий заробіток, при цьому прагнуть мати 
цікаву роботу. Вони думають, що їхня діяльність частково сприяє покращенню життя в ВНЗ і 
допомагає самореалізуватися.  

Висновки… Отже, студентське самоврядування є засобом реалізації студентською громадою 
своїх прав, обов’язків та ініціатив через прийняття рішень і їх впровадження за допомогою 
власних ресурсів у сфері, що визнається адміністрацією, та у співпраці з нею, а також гарантії 
брати участь через своїх представників у вирішенні питань, які стосуються студентства. 
Студентське самоврядування – це форма управління, за якої студенти на рівні академічної групи, 
факультету, гуртожитку, курсу, спеціальності, іншого структурного підрозділу ВНЗ мають право 
самостійно вирішувати питання внутрішнього управління. Головна мета діяльності органів 
студентського самоврядування полягає передусім у створенні умов самореалізації молодих людей 
в інтересах особистості, суспільства і держави, у захисті прав студентів. Студентське 
самоврядування є важливим фактором розвитку і модернізації суспільства, виявлення 
потенційних лідерів, вироблення у них навичок управлінської та організаторської роботи з 
колективом, формування майбутньої еліти нації. Самоврядування сприяє: 

 виробленню в студентів організаторських навичок, розвитку їхньої соціальної активності; 
 вихованню у студентів вміння співпрацювати на принципах рівності, гласності, відкритості; 
 формування у студентів таких якостей, як відповідальність за доручену справу, колектив, 

принциповість, уміння критикувати і належним чином сприймати критику, давати об'єктивну 
оцінку власним вчинкам і вчинкам людей, що оточують, самостійність, готовність залежно від 
конкретних умов знаходити правильні рішення, долати труднощі, ініціативність, уміння вносити 
в будь-яку справу свої зусилля, думки, пропозиції, створення умов самореалізації особистості. 
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личности будущих профессионалов 
В данной статье поднимается вопрос одной из важнейших проблем современной студенческой 

молодежи: влияние студенческих коллективов и их самоуправляющихся структур на формирование 
личности будущих профессионалов. 

Ключевые слова: органы студенческого самоуправления, самореализация, студенческий коллектив. 
Summary 

L.L.Katyns’ka, O.V.Tsal’-Tsal’ko 
Student Collectives and their Self-Governing Structures as a factor in Shaping of Future Professionals’ 

Personality 
This article raises the question of one of the greatest problems of modern students: the influence of student 

collectives and the self-governing bodies onto the shaping of personality of future professionals. 
Key words: bodies of student government, self-fulfilment, student collective. 
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Роль професійної діяльності учителів гуманітарного профілю в умовах сучасних 
глобалізаційних процесів 

 
У статті обґрунтовується роль учителя гуманітарного профілю в умовах сучасних 

глобалізаційних процесів. Окреслено вимоги до професіонала ХХІ століття, ключові 
відношення, оволодіння якими є визначальним критерієм якості освіти та значення діяльності 
учителя-гуманітарія для виховання і підготовки сучасної молоді до опанування цими 
ключовими відношеннями. Зазначена роль учителя гуманітарного профілю у збереженні 
національної спадщини народу, вихованні в особистості ціннісних орієнтацій.  

Ключові слова: учитель гуманітарного профілю, сучасні глобалізаційні процеси, 
інтеграційні процеси, компетенція, міжкультурні компетенції, ціннісні орієнтації, 
національна спадщина.  

 
Постановка проблеми у загальному вигляді... Становлення глобальної господарської системи, 

що руйнує кордони національних господарств, пов’язаних з міцними торгівельними, фінансовими, 
політичними, соціальними і культурними відносинами, – найбільш значущий процес, який 
визначив обличчя світу на межі ХХ-ХХІ століть. Безсумнівним є те, що світ стає цілісним у 
фінансово-економічному, інформаційному та технологічному аспектах. Глобальні інтеграційні 
процеси охоплюють і культурно-духовну сферу, зокрема освіту. Усе це істотно впливає на зміст і 
темпи формування нових типів відносин у сучасному суспільстві і фахівців нового покоління. 
Зростає мобільність світової спільноти. Велика кількість людей мігрує, працює за кордоном, 
подорожує для роботи і дозвілля. Від людини ХХІ століття потрібна здатність адаптуватися до 
жорстких умов життя, змін структури і змісту професій, культурного середовища. Все частіше 
виникають потреби у знаннях особливостей різних культур, історії та законів держав, володіння 
іноземними мовами.  

Особливої гостроти набуває питання ролі та значення діяльності учителів гуманітарного 
профілю для виховання в сучасної молоді готовності до реального життя та влиття у світовий 
соціум і всі його процеси.  

Аналіз досліджень і публікацій свідчить про те, що питання важливості якісної професійної 
підготовки учителів-гуманітаріїв та їх важливий внесок у виховання сучасної молоді є досить 
актуальним. Проблемами підготовки висококваліфікованих педагогічних кадрів та учителів 
гуманітарних дисциплін зокрема займаються сучасні науковці-дослідники Ф.Аліпханова, 


